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ATA DA 44ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos quinze dias do mês de julho do ano de 2024, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 44ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Célio 

Cesar Rosa Engue, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, Gesse 

Osferido Alves, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, 

Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber 

Leite, Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida Golob e Vanessa Valerio de Almeida Silva. 

Ausência de: Lucimara Woolck Santos Antunes. Havendo número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente 

Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 43ª Sessão 

Ordinária realizada em 11 de julho, foi aprovada. Correspondência recebida de 

diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

584/2023 - Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor 

responsável, informe sobre a possibilidade de criar mecanismos para garantir a 

segurança de alunos que residem na Rua João Benedito de Brito, Parque das Paineiras, 

que possui entrada no Km 02, da Rodovia Pedro Rodrigues Garcia, e que fazem uso do 

transporte escolar. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 767/2023 - Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto 

ao setor responsável, providencie a edição de Decreto Municipal, regulamentando a 

aplicação da Lei Federal nº 13.935/2019, a qual dispõe sobre a prestação de serviço de 

psicologia e de serviço social nas redes públicas de educação básica para atender as 

necessidades e prioridades definidas pelas políticas de educação, por meio de equipes 

multiprofissionais. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 

26/2024 - Marinho Nishiyama - Indico ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos 

regimentais, para que junto ao setor competente, providencie estudo técnico para avaliar 

a estrutura e a segurança da ponte do Bairro Taquaral, que fica localizada próximo a 

olaria e realize os reparos necessários ou a sua substituição, em caso de 

comprometimento da estrutura. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 58/2024 - Professor Andrei - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor 

competente, nos termos regimentais, a reiteração do Requerimento 0548/2023, 

informações quanto a Reforma Administrativa da Secretaria da Educação, bem como, 

ilustre e elucidar sobre o planejamento para efetivação da mesma no presente ano. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 107/2024 - 

Lucinha Woolck - Requer ao Sr. Prefeito junto ao setor competente, providencie a 
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manutenção, passagem de máquina motoniveladora (PATROL) e posterior 

cascalhamento nas Ruas Ipê, Primavera e Rua da Felicidade do Bairro Cercadinho. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 145/2024 - Julio 

Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor 

competente se possível, estude a viabilidade de conclusão da rua Cezar Belezia, altura 

do n°493, Parque Cimentolandia. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta 

ao Requerimento 146/2024 - Tião do Taxi - Requer ao Senhor Prefeito, para que junto 

do setor competente informações sobre a possibilidade da retirada dos entulhos no pátio 

do Conjunto Habitacional Paulina de Morais. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 149/2024 - Lucinha Woolck - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, 

para que junto ao setor competente providencie, a manutenção, revitalização e 

instalação de uma grade protetora na calçada da Rua Zacarias Augusto Pimentel, na 

Vila São Camilo, em frente a EM Prof. Antônio Carvalho Felipe. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 159/2024 - Lucinha Woolck - Requer 

ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente, informem a possibilidade da 

construção de um Parque Linear, ao lado do Córrego do Aranha, nas proximidades do 

Loteamento Longa Vida. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 172/2024 - Gessé Alves - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor 

responsável, informações sobre a insalubridade das merendeiras. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 347/2024 - Julio Ataíde - Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, informem a possibilidade de 

construção de 1 (uma) praça pública, com equipamentos para exercícios físicos e área 

de lazer com playground, na Vila Isabel. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 348/2024 - Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que 

junto ao setor competente, informe a possibilidade de construção de 1 (uma) praça 

pública, com equipamentos para exercícios físicos e área de lazer com playground, ao 

lado da Escola EMEI Cinira Faria Godoy, no Jardim Virgínia. PROPOSITURAS. Projeto 

de Lei: 117/2024 - Prefeito Dr Mario Tassinari - AUTORIZA o Poder Executivo a 

repassar recurso, por meio de Subvenção Social, à organização da sociedade civil Casa 

da Esperança de Itapeva, para o fim que especifica. Requerimento: 364/2024 - 

Vereadora Débora Marcondes - REQUER A SECRETÁRIA DE MEIO AMBIENTE, QUE 

JUNTO AO SETOR COMPETENTE, VERIFIQUE A POSSIBILIDADE DE FIRMAR 

NOVAMENTE CONVÊNIO COM O HOSPITAL VETERINÁRIO DA FAIT, PARA 

REALIZAÇÃO DE CONSULTAS, EXAMES E PROCEDIMENTOS EM ANIMAIS 

PERTENCENTES À POPULAÇÃO. 365/2024 - Vereadora Débora Marcondes - 

REQUER AO SENHOR PREFEITO NOS TERMOS REGIMENTAIS QUE JUNTO AO 
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SETOR COMPETENTE PROMOVA A REVITALIZAÇÃO DA MATA DO CARMO 

LOCALIZADA NA AVENIDA ORESTES GONZAGA. 366/2024 - Vereador Ronaldo 

Coquinho - REQUEIRO à Mesa, após as formalidades regimentais e ouvido o Plenário, 

com fundamento no Artigo 144 do Regimento Interno desta Casa de Leis, Voto de 

congratulações, para equipe de profissionais designados pelo Prefeito Municipal de 

Ribeirão Branco Srº Tuca Ribas, em apoio ao funeral do acidente ocorrido dia 

06/07/2024, na cidade de Itapetininga, dando total assistência às famílias das vítimas 

dos moradores do Bairro Palmeirinha. 367/2024 - Vereador Gabriel Maciel - Requeiro 

ao Exmo. Sr. Prefeito para que tome providências no sentido de disponibilizar no site da 

prefeitura, na página de licitações, os documentos que constituem a fase preparatória 

do processo licitatório, os estudos técnicos preliminares, as atas ou relatórios das 

sessões de licitação (presenciais ou eletrônicas) e os respectivos contratos. 368/2024 - 

Vereador Gabriel Maciel - Requeiro ao Exmo. Sr. Prefeito para que tome providências 

no sentido de disponibilizar no site da prefeitura catálogo digital para consulta e pesquisa 

dos decretos, portarias e atos emitidos pelo Poder Executivo Municipal. 369/2024 - 

Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto 

ao setor competente se possível, interceda junto a Reitoria do IFSP- Instituto Federal de 

Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo e ao MEC, visando a liberação de 

recursos e continuação das obras da Unidade de Itapeva, cuja construção deveria ter 

conclusão no final de 2012, e hoje se encontrando paralisada. 370/2024 - Vereador Julio 

Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito que junto ao setor competente se possível, 

providenciem o recapeamento completo das ruas, Assis, Amparo e Sol Nascente, na 

Vila Dom Bosco. Indicação: 102/2024 - Vereador Ronaldo Coquinho - Indico ao Senhor 

Prefeito Municipal, junto ao setor competente, secretaria de transportes e serviços 

gerais, viabilidade da reforma da ponte de madeira localizada no Bairro de Cima sentido 

Bairro das Pedras. A Presidência encaminha o Projeto de Lei 117/2024 às Comissões 

Competentes para exararem seus pareceres e os Requerimentos e Indicações à 

Secretaria Administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE: Nada consta. 

ORDEM DO DIA: Leitura da Proposta de Emenda à LOM Nº 3/2024 - Vereador Tarzan 

- Altera a redação do § 1º do Artigo 142-A da Lei Orgânica do Município de Itapeva: “Art. 

142-A (.) §1º As emendas individuais impositivas ao Projeto de Lei Orçamentária serão 

aprovadas no limite de 2,0% (dois por cento) da receita corrente líquida do exercício 

anterior ao do encaminhamento do projeto, observado que a metade desse percentual 

será destinada a ações e serviços públicos de saúde.” Em 2ª discussão, ver. Tarzan 

explica as propostas anteriores referentes ao assunto, até chegar ao projeto atual. Fala 

que foi entendido que não poderia ser corrigido na Comissão a redação do projeto 
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aprovado anteriormente. Explana sobre o interstício para votações da proposta. Relata 

sobre a construção da proposta de acordo com entendimento dos demais; que as 

emendas farão diferença nas entidades. Sobre a obrigação do próximo gestor para com 

as emendas aprovadas. Ver. Débora destaca a segurança com a aprovação do projeto, 

com a palavra impositiva; destaca a importância das emendas; do conhecimento dos 

vereadores das necessidades da população; verbaliza a destinação de emendas à 

Santa Casa, sobre déficit que a entidade terá no próximo ano; da importância da união 

em prol à entidade. Ver. Robson discorre sobre a importância de emenda parlamentar 

a entidades; da coragem de votar o tema; parabeniza o trabalho anterior da comissão 

nessa pauta; sobre a Santa Casa. Em 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento Nº 366/2024 - Vereador Ronaldo Coquinho - Requer seja inserido em 

Ata Voto de congratulações para equipe de profissionais designados pelo Prefeito 

Municipal de Ribeirão Branco Srº Tuca Ribas, em apoio ao funeral do acidente ocorrido 

dia 06/07/2024, na cidade de Itapetininga, dando total assistência às famílias das vítimas 

dos moradores do Bairro Palmeirinha. Em discussão única, autor explana sobre 

acidente com ônibus que vitimou fatalmente diversos moradores do Bairro Palmeirinha: 

Moacir Ferreira de Morais, Gilmar de Jesus Morais, Gilberto Morais, Vanessa de Souza 

Morais, Valdira de Souza Morais, Tiago de Souza Morais, José Carlos Bento, Edna 

Carvalho da Silva Bento, Jeciele Rodrigues Rosa e Yolanda Maria de Oliveira. Diz que 

o requerimento é gratidão às pessoas que trabalharam em apoio aos familiares em 

razão da proporção do acidente, em especial às autoridades e prefeito de Ribeirão 

Branco. Ver. Débora indaga se a Prefeitura de Itapeva ofereceu algum aparato aos 

familiares das vítimas. Ver. Ronaldo diz não ter conhecimento, que o translado foi pelo 

seguro do ônibus. Aparte ver. Robson diz acreditar que houve suporte do Itapeva. 

Aparte ver. Vanessa diz que houve apoio da secretaria da saúde, que translado e 

liberação no IML foi feito por Emerson e Beto. Ver. Ronaldo explica sobre o trâmite após 

os óbitos até a liberação posteriormente, que teve auxilio de Itapeva. Ver. Célio explana 

sobre o acidente e a repercussão; cita caso anterior onde ele estava no transporte e foi 

atingido e das consequências para todos. Em votação única, foi aprovado por todos. 

MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes: Em 1ª d/v: emenda à LOM 02/2024; Projetos de Lei 162, 168/2022; 17, 

100, 112, 157, 177, 216, 229, 232, 234/2023; 28, 46, 47,53, 54, 58, 59, 60, 64, 67, 68, 

70, 76, 78, 80, 84, 85, 96, 105, 106, 111, 113, 114, 115, 116, 117/2024. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: Ver. Robson relata o lançamento do livro ‘O Mistério dos Anjos’, de 

Sebastião Pereira da Costa, o SPC, natural de Itararé, autor de sete livros; cujos 

exemplares estão disponíveis no IHGGI; o qual a renda das vendas será revertida à 
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Mãe da Vida. Verbaliza sobre o dia do pecuarista nesta data. Aparte ver. Saulo agradece 

em nome de todos pecuaristas leiteiros. Ver. Robson destaca o agro. Relata evento com 

empresários no sábado; da existência de grupos com interesse em investir na cidade. 

Verbaliza a grande receptividade à rede de fast food recém instalada. Sobre a chegada 

da Schein, empregos e capacitações. Explana sobre o acidente ocorrido envolvendo os 

moradores da Palmeirinha e os desdobramentos. Aparte ver. Ronaldo comenta que a 

empresa do ônibus contatou as famílias sobre seguros, indenizações e afins. Ver. Áurea 

relata sua presença no velório e toda comoção causada; sobre caso de pessoa que 

resolveu não ir na viagem; destaca que seres humanos são passageiros. Fala sobre 

três pilares da vida: hospital, escolas e cemitério. Fala que cada pessoa tem uma missão 

na vida, definida pelo Criador. Sobre agropecuária, diz que esteve em Capão Bonito 

com a Vanessa Guari entregando pauta afim ao Secretário Estadual da Pasta. Relata 

sua experiência infantil enquanto filha de morador de sítio. Sobre a necessidade de 

crescimento da região, sobre vida pública e iniciativa privada; fala de quando vereadores 

pediram pela UNESP em Itapeva; do papel de vereador ao solicitar as pautas agro ao 

secretário. Ver. Julio comenta sobre o início dos trabalhos da comissão processante em 

face do prefeito. Sobre o sorteio e suas participações em outras processantes; que 

entende como missão. Diz que já definiram cronograma e passos a seguir. Que 

trabalharão com empenho, de forma técnica.  Parabeniza o jornalista Vitor, da Câmara, 

pelo trabalho realizado. Presidente Roberto desataca o prefeito de Recife, João 

Campos, cidade vizinha de Recife, de onde veio o jornalista. Ver. Marinho destaca que 

todos os novos servidores estão realizando um ótimo trabalho. Comenta sobre a CEI do 

Laboratório e da denúncia à ver. Áurea. Cita o prazo e os vereadores que assinaram o 

requerimento da CEI. Divulga que o relatório parcial será lido provavelmente na próxima 

sessão, quinta-feira. Explica que a CEI tramita de forma restrita por conta de 

documentos e prontuários. Fala que há indícios de falhas e irregularidades no teor 

fiscalizado pela Comissão; que se aprovado na Comissão será apresentado ao Plenário. 

Ver. Tarzan comenta fatos de sua trajetória política, feitos e ponte entre Governador, 

Assembleia, Prefeituras e Câmaras da região que ele intermediou; cita conquistas à 

época do governo Alckmin e prefeito Roberto Comeron; do curso de pedagogia na 

UNESP e outros feitos igualmente relevantes ao município.  Da sua atuação prol à 

emancipação de Nova Campina, Taquarivaí e Quadra; de participação na 

municipalização da Educação; do início da Vila São Francisco, Santa Maria, Kantian e 

outros. Da junção do Condersul e articulação regional por pautas comuns e das 

mudanças atuais. Aparte ver. Robson destaca o quanto o Tarzan foi importante nesses 

feitos, incluindo a oncologia. Ver. Tarzan comenta pontos de vistas políticos; fala que 
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não está à venda. Ver. Comeron verbaliza que quem tem preço não tem valor. Cita 

passagem bíblica sobre autoridades; sobre prestação de contas com Deus. Fala de sua 

felicidade por ter sido escolhido para ser prefeito, que deixou bons frutos. Relata a 

conquista da oncologia em seu governo; fossas sépticas, oitocentas casas rurais e as 

da cidade; Poupatempo; reforma da Casa da Cultura liberado pelo Alckmin; valores 

conquistados para moradias e melhor caminho para o São Roque e região; que preferiu 

investir em remédios à divulgação na época. Sobre geração de empregos, receitas com 

IPTU. Sobre boatos de época de eleição; que o PP terá candidatura própria, ao contrário 

das falácias, de redes sociais. Ver. Vanessa Guari relata reunião produtiva com 

Secretário de Agricultura, do compromisso com governo do Estado; destaca o PIB 

agrícola de Itapeva superior a países da Europa. Sobre ser reconhecido por sermos de 

Itapeva. Sobre ser político e a atenção e ajuda às pessoas. Parabeniza pelo dia do 

pecuarista. Destaca que amanhã é o dia do Comércio, que é um dos maiores geradores 

de emprego do município. Ver. Ronaldo pede que registre em ata voto de pesar pelo 

falecimento do enfermeiro Valdemar de Oliveira Lima. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência convoca os vereadores para a 45ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-

feira, dia 18 de julho, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro 

encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse 

lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides 

Modenezi, Plenário, 15 de julho de 2024. 

 

 

ROBERTO COMERON 

        PRESIDENTE 
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